

# 冷空气来袭,大北风将把雾带走

## 昨日大雾致我省20余收费站封闭,济南机场13个航班延误

本报济南11月1日讯(记者 宋磊) 1日,我省多地出现大雾天气,荣乌、青银、长深、京台、滨德等多条高速公路的20余个收费站临时封闭。济南机场13个进出港航班受到一定程度的延误。2日,刮起来的北风将把雾带走。

10月31日23时左右,河北境内开始降下大雾,我省德州进入河北境内的个别高速公路收费站开始受其影响临时封闭。1日0时左右,大雾开始蔓延,我省德州等鲁西北地区也开始弥漫起大雾,受其影响,G3京台、S12滨德等部分高速公路个别收费站临时封闭。

1日9时许,在距离京台高速公路鲁冀收费站十余公里的德州口附近,在此排队等候放行的司机站在应急车道上伸着懒腰,试图赶走等待的困乏。徐州来的司机陆先生从凌晨三点开始被堵,6个小时只向前挪动了一两公里。两名附近的中年妇女见路上堵车,早早爬上高速,向司机推销热水、泡面,顺便捡拾扔在路上的空矿泉水瓶。

记者从山东交通出行网获悉,受大雾天气的影响。截至1日上午9时,我省G18荣乌高速、G25长深高速、G3京台



1日,受大雾影响,G3京台高速鲁冀收费站凌晨关闭。上午9时许,在北京方向距收费站十余公里处等待放行的车辆排起长龙。 本报记者 马志勇 摄

高速、S12滨德高速等20余高速公路收费站临时封闭。

大雾天气能见度低,高速公路事故发生率也相对增多。1日,G2京沪高速K569北京方向一货车翻入沟中,影响交通;G20青银高速K312+200(唐王立交以东约11公里)青岛方向发生两轿车追尾事故,

造成压车。上午11时以后,随着空气能见度好转,我省临时封闭的高速公路收费站逐渐放开通行。

同时,大雾也给机场航班造成一定影响,记者从济南机场获悉,截至1日20时30分,共有13个进出港航班受到一定程度的延误。

雾霾的消散还要靠风。1日夜间到2日白天,北风将刮起来,预计半岛地区3~4级逐渐增强到6~7级阵风8级,其他地区2~3级逐渐增强到4~5级阵风6级。大北风一来,雾霾才会远走高飞。2日夜间到3日白天,我省最低温降至2℃,多地会出现霜冻或轻霜冻。

## 举报食安犯罪 最高可奖30万

本报济南11月1日讯(记者 李钢) 省食安办、省公安厅决定在全省范围内开展打击食品安全违法犯罪“百日行动”。自2014年11月5日起至2015年2月底,将在全省范围内严打各类食品安全违法犯罪行为,尤其是肉制品、豆制品、调味品等8类产品的违法犯罪行为。

据悉,此次“百日严打”行动将根据秋冬季节和元旦、春节食品安全消费特点,重点针对全省食品安全治理整顿期间,通过监督检查、抽检监测,以及群众举报、案件线索摸排等渠道发现掌握的涉嫌食品安全违法犯罪突出问题,进行集中打击,最大限度地降低或减小食品安全风险隐患。

针对食品安全违法犯罪多发的品种,本次行动在全面打击的基础上,确定了肉制品、豆制品、调味品等8类重点打击的食品安全违法犯罪行为。

市民如发现食品安全违法犯罪行为,可以拨打12331进行举报。举报一旦查实,还可获得现金奖励,最高可达30万元。

## 聊城助大学生创业 创业园场地免费用

本报聊城11月1日讯(记者 张跃峰) 10月31日,聊城汇通这家省级大学生创业示范园推出助推大学生创业新政,只要大学毕业1到5年之内的大学毕业生有创业意向,无论有无基础均可依托该创业园进行创业。第一年不但收取任何费用,还可提供10万元无息担保贷款。

在国家规定的3年创业期内,第一年完全免除全部的办公场所租金,第二年减免一半,第三年减免20%;减免创业企业注册等相关费用。

进驻汇通大学生创业园进行创业的,还将免费提供桌椅、电脑等办公用品,创业园内的公共会议室、洽谈室、展览室均可免费使用。创业园还将设立大学生创业专项资金,每年对优秀创业企业进行奖励。

与此同时,汇通大学生创业园还有专人提供各项行政许可类、服务性事项代办等综合服务;对意愿创业的应届大学毕业生,在启动资金方面遇到困难的,还可提供10万元的无息担保贷款。

## 我省对养蜂车 实行专项补贴

本报日照11月1日讯(见习记者 付连兴) 继年初农业部将养蜂车纳入国家农机补贴目录后,山东养蜂业迎来新利好,省发改委抽取专项资金对每台蜂车再补贴5万元,这意味着,原价十几万元的蜂车蜂农半价就能买到,山东也是全国首个对蜂车实行专项资金补贴的省份。

蜂农养蜂模式由地面分散饲养变为车上摆盘饲养,繁重的体力活被自动化机械设备解决,收益也随之大幅提高。蜂车实用但价格补贴十几万元,尽管纳入国家农机补贴目录,但不少蜂农仍负担不起。为减轻蜂农负担,山东省发改委抽取专项资金,对每台蜂车额外补贴5万元,“国家补贴2万左右,加上省里补贴的5万,一台十几万元的蜂车现在蜂农半价就能买到。”

# 无棣500多个村庄引入专业保洁

## 城乡环卫一体化运营改变乡村脏乱差



10月31日,在无棣县洼杨村的中心大街上,几位老人正带着孩子们玩耍,街上看不到一处垃圾,而以前村里垃圾随处可见。无棣县发生这种变化的村庄不在少数,都得益于无棣城乡环卫一体化,将村庄的环卫保洁委托专业保洁公司管理运营,让乡村换新颜。

文/片 本报记者 王领娣 通讯员 蒋惠庆 闫青山

### 400米的街上配了8个垃圾桶

在无棣县棣丰街道办事处徐家村,记者走了5条街巷,都没发现一处垃圾。

“以前没有垃圾箱也没有垃圾池,垃圾都是随手扔到沟里或者扔到村头自然堆积而成的‘垃圾场’里。”徐家村村民赵言升说,以前房子前后都有树木,里面各种垃圾遍布,巷子内的垃圾把排水沟都堵住了,“到了雨季,要清理沟渠好几次。”

“现在,村内配备了专门

的环卫工,仅中心大街400米的马路,就有8个垃圾桶,谁还好意思将垃圾乱扔。”赵言升指着正在聊天的几位老人说:“你看,那几位老人坐的地方,以前就是一个垃圾场。”

同样的情况也发生在水湾镇后坡村、洼杨村等,每个村内垃圾桶之间的距离不超过50米,不但垃圾桶内不存在冒尖现象,而且桶表面非常干净。村民们说,现在环境好了,大家都自觉不乱扔垃圾了。



在无棣县徐家村,街上看不到一处垃圾。

### 村里垃圾统一收集统一清运

后坡村村民说,他们村共有222户,由保洁公司雇用了2名本村村民作为保洁员。无棣县农工办副主任张金彪介绍,从7月开始,无棣县开展城乡环卫一体化工作,镇(街道)驻地、村庄的环境卫生保洁以及生活垃圾清运任务整体打包委托给了专业保洁公司管理运营,建

立了“统一收集、统一清运、集中处理”的垃圾处理新模式。

“截至10月初,纳入托管的村庄有557个,配备垃圾桶12200多个,100户配备一名保洁员,每1500户配1名村庄管理员。”张金彪说,经过这段时间的努力,村容村貌与以前相比变化很大。

# 遍走“一圈一带”,11市亮点频现

## 第十届中国网络媒体山东行结束,累计发稿及转载40余万条

本报泰安11月1日讯(见习记者 王晓莹 唐园园) 1日,聚焦“一圈一带”第十届中国网络媒体山东行活动在最后一站泰安圆满结束。从10月27日至11月1日,采访团集中采访报道了山东省在协调区域发展、打造经济文化强省方面取得的亮点与成就。截至今天上午9时,本届媒体行各媒体累计发稿及转载40余万条。

本届采访团由全国50余家网络媒体和传统媒体的百

余名记者以及网络专家等组成,分为两组,分别走入山东“省会城市群经济圈”和“西部经济隆起带”覆盖下的11座城市,在6天的时间内,采访团分头抵达济南、德州、滨州、淄博、莱芜、泰安以及聊城、菏泽、济宁、枣庄、临沂11市,从转型升级、基础建设、城乡统筹、生态共建、民生改善五个方面,全方位、多角度体验了“一圈一带”在发展过程中的新气象。

“一圈一带”战略实施以来所取得的成效已经惠及各市,各地亮点频现,各具特色,给大家留下了深刻印象。济莱协作区建设进展顺利,两市通话按照市话收费;德州以“生态、科技”为着力点,改造九龙口湿地,创生态科技馆;淄博蓑衣樊村的新农村改造,让农民在家门口做起了生态农业的生意;枣庄专注绿色能源形成锂电产业链。

中国网络媒体山东行活动至今已成功举办十届,而本届媒体行更是精彩纷呈,亮点突出。今年,活动首次设置“一圈一带看山东”的微博话题,也首次实现了多个媒体、多个平台、多个语种同步直播报道,赋予了活动更亲民、更开放的新特点。本报记者积极参与,实现了报纸与全媒体同步报道,与网络媒体一同为山东打造经济文化强省建设创造了良好的舆论环境。